



台风过后，反“客”为主

——提前赴梅州，海港顶“风”背“水”一战

“竹节草”很默契地于7月31日撤离上海，海港全队在完成完昨日上午的训练后启程飞赴揭阳，然后驱车一个半小时抵达梅州五华县。连续第二年，海港在德比前一轮做客梅州，有过去比赛延期的经历后，全队上下对于这个客场的困难程度以及旅途奔波的需要已经有了充足准备。在主场历经一场遗憾的平局后，海港此役显然唯有取胜这一个目标。 专题撰稿 首席记者 刘闻超

吸取经验，提前出征

昨天中午，在结束当天的训练课后，海港全队启程前往梅州。众这些年里梅州一直是旅途最为奔波的一个客场，而“恰好”本轮上海申花将做客同样路途遥远的云南玉溪客场，因此在下周的德比到来之前，外界普遍认为双方的“消耗”差不多。但是，从比赛当天的天气来看，梅州五华县的温度和湿度都要更高，更重要的是，海港连续两个赛季都在台风季前往该客场，并且连续两个赛季都是在客场踢完梅州客赛后回到上海备战德比。

说起前往梅州出战客场，倒的确有不少故事，尤其是上个赛季中，海港客场与梅州客家的比赛原本应该在4月进行，结果比赛当天下午，中超联赛官方发布公告，宣布比赛将因天气原因延期。原本，比赛可能会在第二天上午的备用比赛日进行，但最终还是没能成行，这也导致海港不得不在五华县逗留三天后直接返回上海，原本连贯的比赛节奏忽然被切断，也多少影响到了全队的体能状况。那几天里，海港仅仅在原定比赛当天下午进行了一堂训练课。

有去年的经验后，海港队今年提前做好准备。客场战胜长春亚泰后，球队工作人员就开始制定客场出行计划，本周上半周，负责前站的工作人员先行抵达五华县为球队落实各项出行事宜。考虑到两地不同的天气因素，海港队选择提前两天前往赛地。过去几天，上海受台风“竹节草”影响，导致不少航班于7月30日取消，俱乐部也在实时了解最新的天气情况，以免出行计划要进行调整。根据安排，全队昨天下午飞赴广东揭阳后，再驱车90分钟左右前往梅州五华县，由于上午已经完成了训练，因此抵达酒店后球员们就将原地休整。今天下午，海港队会前往五华县体育中心进行赛前适应场地训练，但根据天气预报显示，最近几天五华县时有阵雨，因此场地情况如何又或者是能否进入场内训练，还要根据实际情况来定。当然，对于所有可能出现的情况，球队也都做好了准备。

行计划，本周上半周，负责前站的工作人员先行抵达五华县为球队落实各项出行事宜。考虑到两地不同的天气因素，海港队选择提前两天前往赛地。过去几天，上海受台风“竹节草”影响，导致不少航班于7月30日取消，俱乐部也在实时了解最新的天气情况，以免出行计划要进行调整。根据安排，全队昨天下午飞赴广东揭阳后，再驱车90分钟左右前往梅州五华县，由于上午已经完成了训练，因此抵达酒店后球员们就将原地休整。今天下午，海港队会前往五华县体育中心进行赛前适应场地训练，但根据天气预报显示，最近几天五华县时有阵雨，因此场地情况如何又或者是能否进入场内训练，还要根据实际情况来定。当然，对于所有可能出现的情况，球队也都做好了准备。



拒绝意外，警惕黄牌

赛季初一度表现颇为强势的梅州客家，自进入到5月后陷入状态低迷，球队上一次赢球还是今年4月20日主场战胜深圳新鹏城，从那时起至今，梅州客家已经多达11场不胜，其中还包括了足协杯客场1比2不敌低级别联赛球队广西恒宸。这段时间里，梅州客家的排名也是一降再降，目前积13分的他们位列倒数第三，仅比降级区多出2分。

然而，越是看似哀兵姿态的队伍越容易迸发战斗力，尤其是梅州客家还需要为保级苦战。上半赛季那次交手中，海港在主场不过是一球小胜，而去年双方在五华县的那次交手，海港同样是惊险胜出。因此，尽管实力上占据明显优势，但海港客场面对对手，丝毫没有轻敌的资本。某种程度上来说，上轮主场战平青岛西海岸的比赛也足以给到球队经验和教训。

鉴于天气情况，比赛时球场的草皮可能比较松软，这一点需要球队注意。人员方面，海港队近来的排兵布阵其实产生了一些变化，后防线上由于王振澳和傅欢的受伤，穆斯卡特用吾米提江客串右路，但效果只能说中规中矩。老将张琳芃在间歇期后连续出任首发中卫搭档蒋光太，不过他的

体能会是一个考验。替补席上，海港还有魏震、李昂，中卫位置上是否会有变化也需要穆斯卡特定夺。

值得关注的还是两名新援的情况。梅伦多已经为海港出战了两场比赛，一场60分钟，一场超过70分钟，很明显他的状态和体能都在提升。正常情况下，教练组依旧会给予其机会，希望进一步提升梅伦多的比赛状态。至于亚历斯祖能否迎来首秀，会成为本场比赛一个不大不小的悬念。

另一个需要球队注意的是，目前包括莱昂纳多、徐新、吾米提江和张琳芃四人，都已经身背三张黄牌，一旦在比赛中再度染黄，就将缺席下轮同申花的上海德比。是保护还是全力以赴？按照以往的经验来看，球队肯定还是专注眼前的比赛。当然，要想在客场拒绝一切“意外”情况发生，最重要的还是得将注意力保持90分钟。值得一提的是，本场比赛预计将有数百名球迷前往五华县远征，记者日前从球队下榻的酒店了解到，比赛期间的房源已近饱和，不同球迷也各自选择了不同方式，除飞机+大巴外，不乏乘坐高铁和自驾的方式。有了球迷的助威，海港这段艰苦的旅途将断然不会感到孤独。



阿苏埃·三场三球 韦斯利·两场四球 米特里策·四场五球

二转“高级货”，或将改变中超格局

以连续三场比赛都进球的阿苏埃为代表的多名新援，不仅即插即用，而且性价比也有明显提升。下半赛季的中超，不仅会越来越激烈，而且会更加精彩。 本报记者 林龙

“后金元时代”的中超，越来越务实，这在各球会于本赛季的夏窗引援中得到明显体现。

【米特里策】 罗马尼亚的“高级货”

如果中超夏窗新援有开门红，那一定就是米特里策。6月25日，首次亮相的他就用两个进球和一次助攻赢得满堂彩。征服的不仅仅是浙江球迷，整个中超都为他的精彩演出而击节叫好。

因为布彭扎的意外，浙江队引援动作比其他球队都更快一些，所以米特里策在6月25日就获得了出场机会。作为原罗马尼亚国家队前锋，30岁的米特里策正值当打之年，400万欧元的身价也证明了他的实力。但浙江队并没有为他付出这么多转会费，而他能够来到中超，也算是机缘巧合。

作为上赛季罗马尼亚联赛的MVP和银靴，米特里策却在国家队感受不到足够的尊重。在一场罗马尼亚VS奥地利的国家队比赛之后，没能出场的米特里策表示：“他们不需要我了。”这句话也让他就此失去国家队的位置，所以米特里策这才动了离开欧洲的念头。而据称他在收到浙江邀请的同时也收到了沙特的报价，但米特里策的夫人更喜欢来中国，所以米特里策这么着就来了。

虽然罗马尼亚联赛称不上欧洲顶级，但水平比五大联赛差不了太多。而作为联赛中最优秀前锋之一的米特里策，来到中超着实有了“降维打击”

的感觉。首战同青岛海牛，米特里策立刻用两射一传证明自己的实力。之后同云南玉昆的比赛，他又是独中两元。上一轮对武汉三镇，米特里策最后时刻单骑闯关攻入制胜一球。五个进球帮助球队取得三场胜利之外，米特里策的每一个进球都非常彰显功力，尤其是对云南玉昆比赛中打进的“克罗地亚”的直接任意球。主帅卡内达是这样评价米特里策的：“给他一点空间就能制造杀伤力。”而球迷则简单多，称之为“高级货”。

【韦斯利】 “千万级别”的身价

因为入队时间比较晚，所以韦斯利错过了和米特里策隔空PK的机会。但好戏不怕晚。同样是“即插即用”，韦斯利比米特里策表现得更淋漓尽致。同青岛海牛的首秀，韦斯利上演帽子戏法而享受到了和米特里策同样的评价——“高级货”。

曾效力于英超阿斯顿维拉的韦斯利，牌面比米特里策大多了，尤其是考虑到他曾经是以3000万欧元身价加盟阿斯顿维拉的，这比米特里策的400万高出了一个数量级。但加盟阿斯顿维拉后，韦斯利就一直在走下坡路，目前身价也就200万，还不如米特里策。但对于中超，韦斯利的能力还是绰绰有余。

虽然职业生涯颇为坎坷，但韦斯利自小在巴西学到的技术足够精湛，而养家糊口的压力也让他一直都很努力。上赛季在土甲联赛，他为卡拉居

姆吕克俱乐部打进22球，不仅帮助球队升入土超，而且个人赢得金靴荣誉。

虽然受球队整体实力所困，韦斯利得不到米特里策那么大的支持力度。但上一轮1比3输给云南玉昆比赛中打进的精彩进球证明了，他属于那种能凭一己之力改变比赛的球员。所以有深圳球迷甚至将他比作了当年的胡尔克。此外，他也还需要时间和球队去磨合，但值得期待。

【兰科尔·泽】 战术作用非常非常大

作为喀麦隆现役国脚的兰科尔·泽，虽然入队之后褒贬不一，但主教练李霄鹏对他却非常满意。上一轮对天津的比赛，兰科尔·泽终于取得加盟中超的第一粒进球，虽然也因为累计两张黄牌被罚下场，但毫无疑问的是，他的发挥将直接影响青岛海牛的保级大业。

来中超的前两场比赛，兰科尔都没有进球，对青岛西海岸的同城德比中还错失一个必进机会，但李霄鹏称他“战术作用非常大”，“而且，比赛的精彩程度和他的发挥有着很大的关系。”

身高1米92的兰科尔·泽，冲击力很强，脚下活也很细。正如对成都蓉城足协杯比赛中的进球，他在禁区里的拉球转身过人后再射门，这个技术背后是超强的自信心。深背保级压力的青岛海牛，对他寄予了极高的期望。据称，兰科尔·泽半年的薪水差不多有50万美元。在这个激励下，相信兰科尔接下来还会带来更多的惊喜。